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PRÍLOHA RADOŠINSKÝCH NOVÍN               Číslo 4 - SEPTEMBER 2015 

Misia musí byť záležitosťou srdca. 
Sv. Jozef Freinandemetz 

Z histórie ľudových misií 
Kristus Pán zveril kľúče od večného spasenia 
apoštolom a ich nástupcom - biskupom a kňa-
zom, ako rozdávačom Božích tajomstiev. On 
sám však dopodrobna neustanovil, kedy a ako 
majú rozdávať tieto Božie tajomstvá. Odkázal 
ich len na riadenie Ducha Svätého, Ducha 
múdrosti a rady, o ktorom im sľúbil, že ostane 
s nimi a s Cirkvou až do skončenia sveta. 
 
Keď apoštolskí mužovia zbadali, že klesajú 
dobré mravy a veriaci sa odchyľujú od horli-
vosti kresťanskej náuky, v mimoriadnych káz-
ňach prosili, hrozili i karhali. Misie vždy boli    
a v každom čase nachádzame misionárov. 
V raných kresťanských dobách to boli svätý 
Ignác mučeník, biskup v Antiochii (67-107), sv. 
Atanáz (326-373), biskup v Alexandrii, svätý 
Augustín (395-430), biskup v Hippo.  
Potreba misijnej činnosti naliehavo ožila v ob-
dobí od 12. storočia. Svätý Bernard z Clair-
vaux, najslávnejší cirkevný učiteľ 12. storočia, 
bol viac ráz nútený opustiť kláštorné múry a 
cestovať na rozličné miesta na spôsob dneš-
ných misií. 
Keď v 13. storočí mravy národov upadali, Boh 
vzbudil dvoch vynikajúcich mužov, svätého 
Dominika a svätého Františka z Assisi, ktorí 
proti bludárstvu postavili náuku čistého kres-
ťanského učenia. 
Ani v novoveku, keď Cirkev prežila ťažké časy 
trhania jednoty (vystúpenie Martina Luthera, 
Kalvína, Zwingliho, Henricha VIII.), Boh nene-
chal Cirkev bez schopných mužov. 

Spomeňme sv. Karola Boromejského, milán-
skeho arcibiskupa. Snažil sa obrátiť veriacich 
zablúdených do kalvínstva. Konal misie 
s pomocou význačnejších kňazov, z ktorých 
jeden každé ráno mal kázeň o článkoch viery 
na utvrdenie katolíkov a obrátenie kacírov. Po 
kázni slúžil arcibiskup svätú omšu a sám pove-
dal mravoučnú kázeň. Popoludní zas iný kňaz 
vykladal katechizmus. Ostatní kňazi spovedali. 
Podobnou horlivosťou vynikal svätý František 
Saleský. Tento svätý muž chodieval do mno-
hých miest a dedín vo Švajčiarsku a tam konal 
misie. Na poli domácich misií najviac môžeme 
ďakovať svätému Ignácovi z Loyoly, ktorý 
opustiac vojenský život založil rehoľu Spoloč-
nosti Ježišovej, ktorého členovia sa oddali 
domácim misiám. V 18. storočí sa zjavil na 
obzore katolíckeho života iný apoštol misio-
nár v osobe svätého Alfonza Liguori, ktorý 
konával misie pre ľud v Neapole a jeho okolí. 
Keďže svojou činnosťou dosiahol značné zlep-
šenie mravov, roku 1732 založil Kongregáciu 
najsvätejšieho Vykupiteľa, nazvanú redem-
ptoristi, aby svätými misiami prispel duchov-
nou pomocou a obrodou vidieckemu ľudu. 

Čo sú ľudové misie 
Ľudové alebo inak nazývané aj „farské“ misie 
sú akýmisi duchovnými cvičeniami pre celú 
farnosť. Misie, to je čas návratu k hodnotám 
evanjelia, k tomu, čím sme sa stali pri našom 
krste, birmovke či pri prijímaní sviatosti man-
želstva, ale aj kňazstva. Na niektoré dôležité 
veci sa časom zabúda a treba ich takpovediac 
„oprášiť“ a nanovo prijať svoje životné povo-

lanie kresťana - otca, matky, manžela, man-
želky... Duchovná obnova je časom na nový 
pohľad na Boha, na seba i druhých, s ktorými 
nás život spája.  
Počas týchto dní sa hovorí o určitých témach 
prostredníctvom prednášok, rozhovorov, 
modlitieb... Vždy je však vyhradený čas pre 
ticho a súkromie, aby vypočuté slovo zapus-
tilo korene v srdci tých, ktorí chcú duchovne 
rásť. Preto prichádza misionár medzi nás,      
a ohlasuje to, čo je dôležité pre náš život. 
Misie vo farnosti, to je čas, keď máme mož-
nosť urobiť niečo pre svoj vzťah k Bohu, pre 
svoju večnosť. Spoznať svoje srdce. Zistiť, na 
čom nám naozaj záleží. Možno je treba začať 
odznova, lebo Boh má veľké srdce. 

Užitočnosť misií 
Niekedy sa môže i v krátkom čase medzi ľu-
dom zakoreniť istá náboženská vlažnosť na-
toľko, že ju nemožno dostatočne v krátkom 
čase vykoreniť zvyčajnými prostriedkami pas-
tierskeho úradu miestneho duchovného... 
Horliví kňazi misionári vzbudzujú v ľude 
zvláštnu pozornosť; ich reči vyvolávajú väčší 
ohlas, skôr preniknú k srdciam, priťahujú ich 
do služby Kristovi a ľahko pripravia obrátenie 
a znovuzrodenie i zatvrdnutých duší a tiež 
ľahšie povzbudia zbožné duše k väčšej horli-
vosti. 
Boh nás všetkých pozýva, prijmime jeho 
pozvanie prostredníctvom pátrov misionárov 
a obnovme, upevnime našu vieru.  
 

Spracovala A. Sigetová 

ĽUDOVÉ MISIEĽUDOVÉ MISIEĽUDOVÉ MISIE   
V DŇOCH 8.–15. NOVEMBRA SA PO 
DESIATICH ROKOCH BUDÚ V NAŠEJ 
FARNOSTI KONAŤ ĽUDOVÉ MISIE.  
 

Do našej farnosti zavítajú kňazi z rehole kapucínov, aby tu osem dní 
hlásali Božie slovo prostredníctvom prednášok a príhovorov k jednot-
livým stavom a upevnili tak naše farské spoločenstvo vo viere.  
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8. september - Sviatok  
narodenia Panny Márie 
 
Citát: Zdvihni, Mária, zo svojej kolísky nežnú 
ručičku a udeľ všetkým svoje požehnanie  
(sv. Bartolomea Capitanio). 
 
Rodičia Panny Márie  sv. Anna a Joachim mali 
duchovný vzťah k zbožným  Izraelitom, ktorí sa 
stretávali s predkami sv. Anny a volali sa eséni. 
Praví eséni sa zaoberali najmä proroctvami. 
Ich duchovný vodca, ktorý žil na vrchu Horeb, 
sa často utiekal do Eliášovej jaskyne a mal tu 
zjavenia, ktoré sa vzťahovali na príchod Mesiá-
ša. Vedel, z ktorej rodiny vzíde matka Mesiáša 
a keď prorokoval predkom sv. Anny vo veci jej 
sobáša, videl, že sa blíži Pánov čas. Nevedel 
však, o koľko sa ešte kvôli hriechu oneskorí 
narodenie Vykupiteľa, preto vyzýval k mod-
litbe, k pokániu a duchovným cvičeniam, v kto-
rých boli eséni príkladom. 
Sv. Anna a Joachim žili jednoducho, boli pas-
tieri. Zo svojho majetku obetovali jednu treti-
nu chrámu, jednu tretinu chudobným a jednu  
tretinu si nechali pre seba. Sv. Anna a Joachim 
žili sedem rokov v dome jej otca, potom sa 
rozhodli odísť a žiť na hospodárstve neďaleko 
Nazareta. Boli bezdetní, preto prosili Boha 
o požehnanie a prinášali obety do chrámu. Sv. 
Anna porodila ako 43-ročná. Presné miesto 
narodenia Panny Márie nepoznáme. Hovorí sa 
o viacerých možných miestach ako Betlehem, 
Jeruzalem a mieste vzdialenom niekoľko kilo-
metrov od Betlehema, kde sa našli pozostatky  
chrámu sv. Anny a Joachima. Niekoľko týždňov 
po narodení Márie sv. Anna a Joachim aj 
s Máriou priniesli svoje obety do chrámu a už 
vtedy sľúbili, že svoju  dcérku venujú chrámu. 
Majetnejšie ženy museli obetovať baránka 

a dva holuby alebo hrdličky, chudobnejšie 
holuby alebo hrdličky. 
Ako  trojročnú priviedli dieťa Máriu do chrá-
mu. Už vedela čítať a písať. Priniesli so sebou 
aj dary, ovce a oblečenie. Panna Mária žila 
v chráme spolu s inými pannami pod dohľa-
dom zbožných žien. Tkali koberce, šili rúcha 
pre kňazov, upratovali chrám. Keď dievčatá 
dospeli, vydali sa. Keďže ich rodičia úplne da-
rovali Bohu, nábožnejší Izraeliti dlhú dobu 
verili, že sa z jedného z takýchto manželstiev 
raz narodí sľúbený Mesiáš. 
Keď mala Panna Mária šestnásť rokov, spolu 
s inými dievčatami sa mala pripravovať na 
manželstvo. Do chrámu ju prišla navštíviť mat-
ka, Joachim už nežil. Keď Márii povedali, že sa 
musí vydať a opustiť  chrám, veľmi ju to rozru-
šilo a oponovala kňazom, že ona nechce odísť 
z chrámu, lebo sa zasľúbila Bohu a nechce sa 
vydať. Kňazi jej však povedali, že sa musí vy-
dať. Je to stručný životopis P. Márie, ktorý sa 
mi podarilo nájsť ho v materiáloch o živote P. 
Márie. (Život Panny Márie vo videniach blaho-
slavenej Anny Kataríny Emmerichovej, Dobrá 
kniha 2005) 
Historický pôvod úcty narodenia Panny Márie 
je zahalený tajomstvom a stále málo známy. 
Nie náhodou sa tento sviatok volá Narodenie 
Božej Matky. V dievčatku, ktoré sa narodilo 
rodičom Joachimovi a Anne, uznáva liturgia 
začiatok dejín spásy. Do tohto narodenia je 
vložený Boží plán, ktorý povedie ku spáse 
a víťazstvu večného života nad smrťou. Ne-
plodná Anna porodila Božiu dcéru, ktorá bude 
Božím príbytkom, obnovou sveta a nositeľkou 
milosti pre všetky stvorenia. 
Najslávnejšiu podobizeň Dieťaťa Márie vytvo-
rila františkánka Isabela Chiara Fornari v Tordi 
(1720-1730),  pri uctievaní tejto sošky sa udiali 
zázraky. 

Pápež sv. Ján Pavol ll. zveril úlohu uctievania 
Dieťaťa Márie Inštitútu Sestier lásky nazva-
ných tiež Sestry Dieťaťa Márie. 
Roztomilé dievčatko, svojím šťastným narode-
ním si rozveselila nebo, potešila zem a vydesila 
peklo, zapríčinila si úľavu  tým, čo padli, pote-
šenie smutným, zdravie chorým, radosť všet-
kým. Prosíme Ťa, naroď sa duchovne v nás, 
obnov nášho ducha, aby Ti slúžil, zapáľ znovu 
naše srdce, aby Ťa milovalo, daj, aby v nás 
rozkvitli tie čnosti, ktorými sa Ti môžeme stále 
viac páčiť. Ó, veľká maličká Mária, buď nám 
Matkou, útechou v našich prácach, nádejou 
v nebezpečenstvách, obnovou v pokušeniach, 
spásou v smrti. Amen.  (Sv. Ján Pavol ll.) 
Ja som sa stretla so soškou Dieťaťa Márie 
v kostole sv. Františka z Assisi v Mexico City, 
ako dary jej pútnici prinášali hračky. 
 

Spracovala Mária Vlasáková 
Foto: MV 

Bohatý duchovný víkend v Radošine 
 
V nedeľu po sviatku Povýšenia Svätého kríža, 
v tomto roku 20. septembra, si kostol 
v Radošine pripomenul výročie posvätenia. 
Už tradične sa s týmto sviatkom spájajú dve 
ďalšie akcie. Jedenásty rok sa v kostole pri 
tejto príležitosti konala výstava Poďakovanie 
za úrodu zhotovená z plodov zeme. Jej vyso-
ká úroveň sa za tento čas stala známou 
a tento rok prilákala rekordný počet náv-
števníkov. Výstava bola sprístupnená verej-
nosti desať dní. 
Svätá omša v deň slávnosti bola obohatená 
o nesenie obetných darov krojovanou skupi-
nou a účasťou chrámového zboru dona Bos-
ca z farnosti sv. Cyrila a Metoda z Piešťan.  

Deň pred výročím posvätenia chrámu sa po piaty raz konala ďalšia akcia 
- poľovnícke slávnosti. Začali sa ako vždy svätou omšou za živých 
a zosnulých členov PZ vo voľnej prírode, v amfiteátri pod bývalým ka-
meňolomom. Na pozvanie správcu farnosti vdp. Havrana ju celebroval 
pplk. Juraj Sitaš, vojenský duchovný z Trenčína. Pred svätou omšou 
zaznelo poľov-
nícke halali, po-
ľovníci ulovili na 
túto príležitosť 
jeleňa a symbo-
licky ho položili 
na zem pred pó-
dium, aby pri-
pomínal ich pa-
tróna sv. Huber-
ta a obetnými 
darmi bola malá 
ulovená zver. 
V homílii celeb-
rant vyzval prí-
tomných sprá-
vať sa úctivo 
k prírode, ktorá 
je ku všetkým 
rovnaká, rozdá-
va svoju krásu 
bez rozlišovania 
a je Božím da-
rom človeku. 
 
 

A. Sigetová 
 

Foto:  
M. Escherová 
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Púť koledníkov 
a miništrantov 18.8.2015  
 
Tak, ako v uplynulých rokoch, i teraz sa koled-
níci a miništranti našej farnosti pripravovali 
a tešili na spoznávanie ďalších pútnických 
miest. Doteraz sme ich navštívili deväť a nie-
ktoré i viackrát.  Zúčastnili sme sa Európskeho 
stretnutia mládeže v Mariazelli, navštívili  
sme Topoľčianky, Nitru – Kalváriu, Misijné 
múzeum národov a kultúr, kde sú zhromažde-
né exponáty z celého sveta , baziliku sv. Eme-
ráma spojenú s návštevou J.E.Mons. V. Judá-
ka, v  Drážovciach kostol sv. Michala Archan-
jela z 12. storočia, Marianku, Devín, Šaštín, 
Rajeckú Lesnú, kde sa už deväť rokov pra-
videlne zúčastňujeme na púti koledníkov Dob-
rej noviny a okrem toho sa pravidelne zúčas-
tňujeme na „vysielacej“ sv. omši v Nitre pre 
koledníkov roznášajúcich Dobrú novinu o na-
rodení  Ježiška.  
Tento rok sme si dali veľký cieľ, a to navštíviť 
Hronský Beňadik, Staré Hory a B. Bystricu. 
S trochou obavy sme pozerali na vekové zlo-
ženie prihlásených pútnikov, lebo voľnými  
miestami  v autobuse  nepohrdli mamičky 
a staré mamy prihlásených detí. Osadenstvo 
bolo v rozmedzí od 8 do 68 rokov. 
Ako prvé sme navštívili najstarší románsky 
kláštor v Hronskom Beňadiku. Archeologický 
výskum potvrdil, že toto miesto bolo obývané 
už vo veľkomoravskom období. So záujmom 
sme si vypočuli históriu kláštora, kostola Pan-
ny Márie a sv. Benedikta a kaplnky Božej krvi, 
kde je uložená relikvia Kristovej krvi. Mala by 
to byť časť šatky sv. Veroniky, ktorou utrela 
Pánu Ježišovi tvár na krížovej ceste.  Kráľ Ma-
tej I. ju pravdepodobne dostal od pápeža 
Pavla II. ako poďakovanie za pomoc v boji 
proti Turkom. Relikvia je ukrytá v historickom 
relikviári a pozlátenej monštrancii. S obdivom 
sme pozerali na krásne farebné vitráže 
v oknách kostola, ktoré pre nedostatok slneč-
ných lúčov sa neukázali v celej svojej kráse. 
Hronský Beňadik nás totiž privítal dažďom. Po 
obhliadke kostola, krátkej modlitbe a poďa-
kovaní sme putovali na Staré Hory. Aj tu dážď 

skúšal našu pripravenosť na putovanie. 
V bazilike Navštívenia Panny Márie sme sa 
v tichosti pripravovali na slávenie svätej omše 
za účasti ďalších pútnikov. Po sv. omši vdp. Ľ. 
Havran s radosťou skonštatoval, že hoci bol 
na Starých Horách už viackrát, po prvý raz tu 
celebroval sv. omšu.  
Aj napriek pretrvávajúcemu dažďu sme sa 
všetci rozhodli isť k Studničke Panny Márie, 
kde sme sa pomodlili Loretánske litánie, 
osviežili vodou z prameňa a vybrali k autobu-
su. Cestou sme obdivovali krásy prírody, ale 
i Ružencové schody z červeného kameňa, 
ktoré postavili vojaci v čase druhej svetovej 
vojny.  
Tretie miesto nášho putovania bola Banská 
Bystrica – katedrála sv. Františka Xaverského, 
kde sme v tichosti obdivovali krásu katedrály. 
Zaujímavé je riešenie nového oltára. Je to 
obetný stôl, ktorý tvorí sklenený kríž zaklinený 
medzi štyrmi balvanmi. Oltár symbolizuje pra-
meň vody vytekajúcej z chrámu. Aj katedra - 
biskupský stolec, je v tvare prúdu vody, čo 
nám má pripomenúť, že jeho slová ako slová 
nástupcu apoštolov sú pre nás smerodajné 
a usmerňujú náš život k Bohu. Ambóna, mies-
to čítania Božieho slova, je v tvare meča za-

bodnutého do kameňa, ktorý sa pod jeho si-
lou rozštiepil. Po krátkej adorácii, bola totiž 
celodenná poklona Sviatosti Oltárnej, sme si 
pozreli hlavné námestie s Mariánskym – mo-
rovým stĺpom, šikmou hodinovou vežou 
a s ďalšími zaujímavosťami. Posledné kroky 
nášho putovania smerovali ku Kalvárii na 
Urpínskej hore. Napriek celodennému puto-
vaniu sme únavu necítili, a tak sme sa pomod-
lili „Krížovú cestu zamyslenia“. Po modlitbe 
Korunky k Božiemu milosrdenstvu v kaplnke 
Božieho hrobu sme sa vrátili do autobusu 
a vydali sa na cestu domov.  
Deň nášho putovania sa naplnil. Bol to krásny 
a neopakovateľný zážitok. Ďakujeme vdp. 
dekanovi Ľ. Havranovi,  ktorý sa staral o du-
chovnú náplň putovania a ďakujeme Panne 
Márii, že po celý čas držala nad nami ochran-
nú ruku.  
Ďakujeme i bohuznámym darcom, ktorí čiast-
kou 440 € financovali putovanie detí. Tešíme 
sa na spoznávanie ďalších pútnických miest.  

 
M. Bušíková 

Foto: A. Sigetová 

OKTÓBER v našej farnosti 
Aj v tomto roku sa počas októbra budeme denne stretávať pri 
modlitbe posvätného ruženca. V nedele tohto mesiaca sa bu-
deme modliť ruženec podľa stavov: 
 - 4. októbra – deti 
 - 11. októbra – manželia 
 - 18. októbra – muži 
 - 25. októbra – chorí 
Srdečne všetkých pozývame.  
Prísľub Panny Márie všetkým, ktorí sa modlia svätý ruženec: 
Všetkým, ktorí sa budú zbožne modliť môj ruženec, sľubujem 
svoju zvláštnu ochranu a hojnosť milostí. Tí, ktorí v modlitbe 
ruženca vytrvajú, dostanú zvláštnu milosť. Ruženec bude moc-
nou ochranou proti peklu, zničí zlo, zbaví svet hriechu a zaženie 
blud... 
Hovorí sa, že ak zaspíš počas modlitby ruženca, anjeli sa ju 
domodlia za teba.  
Takže neváhaj a pridaj si ruženec k svojej večernej modlitbe! 

Odporúčame 

Zbor dona Bosca, ktorý 
pôsobí pri farnosti sv. 

Cyrila a Metoda 
v Piešťanoch, sprevádza 
mládežnícke sväté omše 
každý piatok o 18. hod. 
Záujemcovia tam môžu 

vidieť  toto obdivuhodné 
teleso, ktoré, ako prezra-
dila jeho vedúca Katarína 
Dibdiaková, má dvadsať-

päťčlennú základňu 
a zapájajú sa doň celé 

rodiny.  
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OZNAMY 
ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 10—11/2015 

Všeobecný: Aby sa podarilo vykoreniť obchod s ľuďmi, ktorý je 
modernou formou otroctva.  

  Všeobecný: Aby sme boli otvorení osobnému stretnutiu a 
dialógu so všetkými, aj s tými, čo majú iné presvedčenie ako 
my.  

Misijný: Aby kresťanské komunity v Ázii s misijným duchom 
ohlasovali evanjelium tým, ktorí ho ešte len očakávajú. 

  Misijný: Aby pastieri Cirkvi, hlboko milujúci zverené stádo, 
mohli ho účinne a s nádejou sprevádzať na ceste spásy.  

Úmysel KBS: Aby sa v našich rodinách rozšírila spoločná mod-
litba posvätného ruženca.  

  Úmysel KBS: Aby sme si pri slávení sviatku Krista Kráľa uve-
domili, že Kristus je Kráľom neba i zeme, Kráľom Cirkvi putu-
júcej, trpiacej i oslávenej.  

ADORÁCIA   SPRÁVY ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
V Radošine na prvý piatok od 15. hod. do začiatku večernej sv. 
omše. 

  Deti plnili počas prázdnin úlohu fotografovať kríže na miestach 
výletov, dovoleniek a posielali ich na adresu farského úradu. 

18. augusta boli koledníci a miništranti na pravidelnej letnej púti 
organizovanej pre ne vdp. Havranom. Z púte prinášame repor-
táž. 

24. až 26. augusta podnikla päťčlenná skupina dobrovoľníkov 
vrátane duch. otca pešiu púť k Sedembolestnej Matke do Šaští-
na. 

V nedeľu 6. septembra bola  svätá omša Veni Sancte na začiatku 
školského roka. Aktívne sa do nej spevom a čítaniami zapojili 
žiaci základnej školy. 

V sobotu 12. septembra dobrovoľníci urobili veľké upratovanie 
kostola a okolia. 

Po večernej svätej omši 14. septembra vyhodnotil p. dekan let-
nú úlohu – fotografovanie krížov deťmi. Fotografie krížov posla-
lo dvanásť detí a boli nielen zo Slovenska, ale aj z Chorvátska 
a Rakúska. Deťom bude túto úlohu pripomínať krížik na koženej 
šnúrke, ktorý dostali od vdp. Havrana. 

V piatok 18.9. sa 26 dobrovoľníkov zišlo v kostole a celý deň 
pripravovali výzdobu Poďakovanie za úrodu. Konal sa už jej 11. 
ročník. Výstava bola sprístupnená od soboty 19.9. do utorka 
29.9.2015 a bola veľmi bohato navštevovaná a obdivovaná. 
Okrem každoročných aranžérok, ktoré mnohé súčasti výzdoby 
pripravovali s niekoľkotýždňovým predstihom doma, sa mnohí 
zapojili pomocnými prácami. Bola to veľmi vydarená akcia, ktorá 
robí našu farnosť známou v širokom okolí a dokonca aj vo vzdia-
lených kútoch Slovenska. 

V sobotu 19.9. boli piatykrát poľovnícke slávnosti. Začínali sa  
svätohubertskou svätou omšou v amfiteátri. Svätú omšu 
v tomto roku na pozvanie správcu farnosti vdp. Havrana celeb-
roval pplk. Juraj Sitáš, vojenský duchovný z Trenčína a konce-
lebroval vdp. Bohumil Mikula. 

V deň slávnosti výročia posvätenia farského chrámu v Radošine 
20.9. svätú omšu oživil hosť z Piešťan – zbor dona Bosca 
z farnosti sv. Cyrila a Metoda. Obetné dary nieslo päť párov 
veriacich v krojoch. Svätá omša mala mimoriadne slávnostný 
ráz. 

 
 

VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA   
Denne okrem nedele pol hodiny pred sv. omšou vo farskom kostole. 
K prvému piatku: 
• V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po ran-

nej sv. omši, v piatok od 15.00 do 16.30 hod. 
• V Behynciach v utorok od 16.00 do 18.00 hod. 
• V Bzinciach vo štvrtok od 16.30 do 18.00 hod. 

Spovedanie po prechode na zimný čas o 1 hod. skôr. 

  

Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice zriade-
nej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade v Radošine sú: 
streda od 13.00 do 16.00 hod. 

  
KATECHÉZA   

Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohodnú 
termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne, alebo telefonic-
ky (038 5398281, 0905 345869). Sviatosť krstu sa udeľuje jedenkrát 
v mesiaci, a to v tretiu nedeľu mesiaca. 
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 

Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie sviatosti 
krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky. 

  

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI   
OKTÓBER 2015   

1. Sv. Terézia z Lisieux, panna a učiteľka Cirkvi  spomienka   
2. Sv. anjeli strážcovia  spomienka   
4. Sv. František Assiský spomienka   
7. Ružencová Panna Mária spomienka   

11. Sv. Ján XXIII., pápež   spomienka   

15. 
Sv. Terézia od Ježiša (z  Avily), panna a učiteľka 
cirkvi  

spomienka 
 

16. Sv. Margita Mária Alacoque, panna spomienka  

17. Sv. Ignác Antiochijský, biskup a mučeník spomienka  

28. Sv. Šimon a Júda, apoštoli sviatok  

 NOVEMBER 2015   

1. Všetkých svätých slávnosť  

2. Pamiatka všetkých verných zosnulých spomienka  

4. Sv. Karol Boromejský spomienka  

9. Výročie posviacky Lateránskej baziliky sviatok   

10. Sv. Lev Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi  spomienka   

11. Sv. Martin z Tours spomienky  

17. Sv. Alžbeta Uhorská spomienka  

22. Kristus Kráľ slávnosť  

29. 1. adventná nedeľa   

30. Sv. Ondrej, apoštol sviatok  

 
VEČERNÉ SVÄTÉ OMŠE BUDÚ OD 26. OKTÓBRA O 17. HODINE 

 
O čom sa hovorí v Biblii – opakujeme si 

 

40 rokov trvalo putovanie vyvoleného národa 

po púšti. Do zasľúbenej zeme vkročili po Mojži-

šovej smrti pod vedením jeho nástupcu Jozue-

ho. Ako Mojžiš previedol ľud suchou nohou cez 

Červené more, Jozue previedol suchou nohou 

ľud cez rieku Jordán.  


